Temat: Chleb z nieba.
W bieżącym tygodniu zajmiemy się tematem Uroczystości Bożego Ciała. Na początek polecam obejrzeć razem z dzieckiem film pt.: „Chleb z nieba”. Link poniżej:

https://www.youtube.com/watch?v=SSfwVG4Smbk
Film opowiada o Jezusie Chrystusie, który dokonuje cudownego rozmnożenia chleba i nazywa siebie „chlebem” dającym życie wieczne. Będzie to wprowadzenie do dalszej treści zajęć. 

PROPOZYCJA

Chciałbym zaprosić również Dzieci wraz z Rodzicami, Rodzeństwem do pewnego przedsięwzięcia. Ponieważ w tym roku Uroczystość Bożego Ciała nie będzie taka jak zwykle (nie będzie procesji ulicami miast, ani sypania kwiatów, ani ołtarzy), proponuję abyśmy zrobili coś wspólnie dla Pana Jezusa. Opis zadania poniżej:

Stwórz „Kwiat dla Jezusa” 

Przygotuj z całą rodziną kreatywny „Kwiat dla Jezusa”, który będzie wykonany z dowolnego materiału – bibuły, papieru, plastiku czy metalu. Po zakończeniu wspólnej pracy nad nim ofiarujcie go w swoim parafialnym kościele w Uroczystość Bożego Ciała. (W kościele MB Wspomożenia Wiernych – porządek niedzielny Mszy świętych i dodatkowo popołudniowa adoracja Najświętszego Sakramentu, także w dowolnym czasie będzie można swój kwiat przynieść i ofiarować Panu Jezusowi).
KONKURS: Do 10 czerwca do godziny 20.00 czekam na zdjęcia wykonanych kwiatów dla Pana Jezusa. Zdjęcia przesyłajcie na adres: admor48@gmail.com. Konkurs rozstrzygniemy po Bożym Ciele. Na zwycięzców czekają słodkie upominki. 
POWODZENIA W PRACY!!!
